
Al Presidente
Ordine Psicologi Veneto
Dott. Luca Pezzullo

Ai Consiglieri OPV

Oggetto: Osservazioni sulla convocazione del Consiglio del 24/02/2025 e richiesta di maggiore 
condivisione delle decisioni

Gentile Presidente,
Gentili Consiglieri,

con  questa  comunicazione  desideriamo portare  all’attenzione  del  Consiglio  alcune  osservazioni 
relative alla convocazione della prossima seduta e all’utilizzo dei decreti presidenziali, con l’intento 
di favorire un confronto costruttivo e garantire il massimo coinvolgimento di tutti i membri nelle 
decisioni dell’Ordine.

Abbiamo rilevato che la convocazione del Consiglio è avvenuta con un preavviso inferiore a quanto 
previsto  dal  Regolamento  Interno OPV (art.  9,  comma 1),  e  in  assenza  di  una motivazione  di 
urgenza che giustificasse tempi più brevi (art.  9, comma 2). Siamo consapevoli che la gestione 
dell’Ordine possa richiedere flessibilità organizzativa, ma riteniamo importante garantire adeguati 
tempi di preparazione affinché tutti i Consiglieri possano partecipare in modo pieno e consapevole.
Inoltre, rispetto alla recente delibera presidenziale sulla designazione delle Commissioni Integrate 
con l’Università di Padova e Verona, ci permettiamo di segnalare che sarebbe stato opportuno un 
passaggio in Consiglio, così da permettere a tutti i consiglieri di esprimere il proprio contributo. Si 
segnala infatti che l'art. 4, al punto g, prescrive che “Spetta al Consiglio Regionale: ... designare a 
richiesta, i rappresentanti dell'Ordine negli Enti e Commissioni a livello Regionale o provinciale  
ove sono richiesti”. 

Chiediamo quindi che le disponibilità dei Consiglieri vengano acquisite e discusse nella seduta in 
oggetto o in una prossima seduta, nel rispetto della collegialità e dello spirito di collaborazione che 
riteniamo essenziale per il buon funzionamento dell’Ordine.
Infine, ricordiamo che l'art. 8 del Regolamento Interno OPV prevede la proposta di un calendario 
annuale delle riunioni. Riteniamo che questa pratica possa agevolare la programmazione dei lavori 
del Consiglio e consentire una partecipazione più strutturata da parte di tutti. Per questo motivo, 
chiediamo che nella prossima seduta venga condiviso un calendario di massima per l’anno in corso.

Con questo spirito di dialogo e collaborazione, confidiamo in una gestione che possa valorizzare al 
meglio il contributo di tutti i consiglieri, nella piena condivisione delle scelte e delle responsabilità.
Restiamo a disposizione per un confronto su questi temi, ringraziamo per l’attenzione e chiediamo 
che il presente documento venga allegato al verbale della seduta consiliare del 24/02/2025.

Cordiali saluti,

Mestre, 24 febbraio 2025

F.to dott. Giampietro Nardo

F.to dott.ssa Maria Cristina Barison

F.to dott.ssa Carolina Bonafede

F.to dott.ssa Monica Dimonte

F.to dott. Sebastiano Zanetti


